

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybell előfizetés árak
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 (Széchenyi-utca 89. sz.
 Kereskedelmi Testület)
 Telefon: 6.

Vidéki előfizetési árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 160 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefona
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Péntek, 1920. július 23.

FÜZZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 161. sz.

Teleki a konszolidáció építőmestere.

A miniszterelnök háromórás programbeszéde. — Nagy jelentőségű reformok minden vonalon. — Reményteljes kilátások. — A Ház mai ülése.

Budapest, július 22. A nemzetgyűlés ülését Rakovszky István elnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg. A bevonuló kormány tagjait tapssal és éljenzéssel fogadták.

Teleki miniszterelnök jelenti, hogy a kormányzótól átirat érkezett.

Elnök felolvastatja az átiratot, mely közli az új kormány kinevezését.

Teleki Pál gróf miniszterelnök szólal fel és ezeket mondja:

A nehézségek teljes tudatában bátran szállunk szemben mindazzal, amely a nehézségeket okozta. Jöjjön bárhonnán is. Bátran vállalkozunk arra, hogy azt a munkát, amelyet egy évvel ezelőtt megkezdtünk, ennek az országunk megmentésére és újjáépítésére teljes erőnkkel folytatjuk, hogy utódainknak eredményes munka után jobb állapotban adhasunk át az országot.

Elődeink, Huszár Károly és Simonyi Semadam miniszterelnök urak annak idején rámutattak azokra az eseményekre, amelyek Magyarországon egy és fél év alatt történtek. Nem akarok erre visszatérni. Visszatekintőleg csak annyit szeretnék érinteni, amennyi szükséges ahhoz, hogy beállítsuk történelmi helyzetünket abba a történelmi kinematográfiába, amely ma játszódik le szemünk előtt.

A bojkottmozgalom olyan pillanatban kezdődött, amely szembetűnő módon esik össze az orosz eseményekkel. Ezek a bojkottjelenségek sokkal mélyebbek és jelentősebbek, amint azt egy Magyarország ellen megkezdett bojkott magában jelent a világra nézve. Ez kezdete, első lépése egy törekvésnek, amely rendezett államhatalmak ellen irányul és új hatalmakat igyekszik azok helyébe statuálni.

Ez az új készülő hatalmaknak egy szárnypróbálgatása. Nemesak reméljük, de kívánhatjuk, sőt követelhetjük is, hogy egész Európa ismerje el, vegye tudomásul, hogy mi az ő érdekeit is védjük. Nem ismertük el egy pillanatra sem a bojkottot kimondó testületet, de nem zárkoztunk el az elől, hogy felvilágosítsunk sokkal szolgáljunk.

A bojkottért felelősség terheli az osztrák kormányt. Felelősség terheli az osztrák kormányt a népbiztosok szökéséért is. A bojkottal és a népbiztosok szökésével összefügg a bolsevikiek előnyomulása, de ezt a déli szárnyon a lengyelek megállították. Nem mehetünk akarunk szerint a testvér lengyel nemzetnek, de Európa, különösen Anglia kötelessége ez. Reméli, hogy a szovjetkormány elleni intézkedések nem merülnek ki gazdasági rendszabályokkal, mert már

erősebb intézkedésekhez kell nyulni

Szól a jogrend helyreállításáról és annak biztosításáról.

— Akarni fogunk és merni is fogunk — mondja a miniszterelnök. — Bármilyen irányban is történjen a jogrend megzavarása, bármilyen kísérlet történjen is kívülről vagy belülről, mi ezzel szembe fogunk nézni és le fogjuk törni.

Be fogjuk bizonyítani, hogy hazugság, ha azt mondják, hogy Magyarországon nem a törvények, hanem az emberek uralkodnak. Nem az európai jóakarát megszerzése lesz a főcélunk, hanem a nemzet felvirágzásának biztosítása. Itt nem annyira a külföld felvilágosításáról van szó, hanem első sorban saját jól felfogott érdekünkben kell cselekednünk. Ha pedig a külföld meggyőződik arról, hogy mi akkor, amikor a jogrendet helyreállítjuk, minden irányban igazságosan járunk el, belátják majd ők is, mert a külföld pld. egy állítólagos fehérterror kérdésében is tökéletesen hamisan lát és ezt erről a helyről le kívánom szegezni, mert a kijelentésem talán ebben a pillanatban messzebbre hallatszik, mint máskülönben. (Ugy van, ugy van.)

A fehérterror jelszava és neve alatt összegyűlt jelenségeket hamisan itéli meg a neutralis külföld, amely nem tudja, hogy mit jelent az: Keresztülmenni öt éves háborún, két forradalmon, egy bolsevizmuson és egy román megszálláson és hamisan itéli meg a nagyhatalmak is. Tudjuk, hogy igen is történtek jogilag meg nem engedett tények, cselekmények, amelyek elítélendők, történtek még büncselekmények is, ezeket megtudtuk fékezni és minden tekintetben a jogrendet biztosítani fogjuk tudni.

Nem a mi hibánk volt, hogy az államhatalom Magyarországon nem volt olyan erős, mint ahogyan az államhatalmat külföldön képzelik, mint ahogyan az államhatalmat a háboru előtt és alatt definiálni szokták. Itt csak leszegezni kívánom a nemzetgyűlés előtt azt az egyszerű tényt, hogy ugyanakkor, amikor Szegeden is és Budapesten is volt egy magyar kormány, egyiknek sem adott meg a cselekvési szabadság, amely biztosította volna, hogy az ellenség által meg nem szállott területeken a teljes államhatalmat, a teljes kormányhatalmat gyakorolják. (Általános helyeslés.)

Volt alkalmam már jelenteni itt egyszer, hogy az ugynevezett postai bojkottot milyen alapon akarták ellenünk elrendelni, egy olyan embernek elítélése miatt, aki három gyil-

kossággal van vádolva, másrészt a postához soha semmi köze sem volt. A bojkottot olyan statisztikai adatok alapján mondták ki, amelyek tökéletesen légből kapottak. 5000 ember kivégzése alapján. (Mozgás. Egy hang jobb felől: Gödör Ferenc adatai.)

Szeretném leszögezni azt, hogy a szabadkőműves páholyok elleni intézkedések és a jelenlegi kormánynak semmitéle intézkedése sem fog azok ellen a humánus eszmék ellen irányulni, amelyeket a szabadkőművesség annak idején nyugaton zászlóira kitűzött volt, de igenis olyan törekvések ellen, amelyek annak a vörösuralomnak az előkészítésére irányultak, amely vörösuralom ezt az országot a sir szélére vitte. Ilyenek ellen igenis elfogunk járni.

Azokkal az agitációkkal szemben, amelyek a perifériákról kiindulva, országunk belseje felé most ismét erőödnek és amelyek talán az orosz offenzívának pillanatnyi sikereiből nyerték tápjukat, a magunk részéről a leghatározottabb rendszabályokat fogjuk életbe léptetni. (Élénk helyeslés.) Szükségesnek látjuk egy olyan intézménynek a felállítását, mely a nemzeti és jogi alapon nyugó belrendet biztosítja, egy olyan intézményt, melyben a közigazgatás, bíróság és katonaság együttesen van képviselve. Annyi helyen fogunk ilyen szerveket felállítani, ahány helyen csak szükséges. Ma még nem mondhatom meg, hogy a megyei székhelyeken kívül még hol fogunk máshol ilyen szerveket felállítani. Ezek lesznek azok a fórumok, amelyek ilyen ügyekben egyedül lesznek hivatottak intézkedni. (Zaj és felkiáltások a közepén.) Nem értjük ezt az egészet, azokban az ügyekben, a melyeknek mondjuk, a egyéni vállalkozások által való elintézése recenziust szült és joggal szült recenziust, de amely egyéni vállalkozások legalább a múltban, a legelején sokszor annak voltak a folyamatai, hogy a kormányhatalom nem tehetett erőteljes intézkedéseket arra nézve, hogy ezek a visszaélések és agitációk megszűnjenek. (Mozgás.) Olyan kezükbe akarjuk ezeket tenni, amely kezüknek igazságosága felől az ország tökéletesen biztos lehet. (Egy hang közepén: Törvényt.)

Mi e tekintetben a legközelebbi napokban törvényjavaslatot fogunk a tisztelt nemzetgyűlés elé terjeszteni. Minden törekvésünk oda fog irányulni, hogy a közhatalóságok tekintélyét, amelyek meglehetősen lejártak magukat, helyreállítsuk. (Általános helyeslés.) A sorozásnál a megbízhatatlanságnak minősített elemek katonai szolgálatát szabályozzuk.

A megbízhatatlanság nem lehet felmentési ok. Szabályozzuk oly módon, hogy mint munkásszólaljak szerveztessenek. (Általános helyeslés és zaj)

Taszler Béla: Közmunkát végeztetni velük!

Teleki miniszterelnök: Egy másik ilyen intézkedés, hogy katonai kommunisták pereknél a polgári perekhez hasonlóan gyorsított katonai eljárást vezetünk be katonai téren is. Rendet kívánunk teremteni, első sorban az internálások terén, (Általános helyeslés) Még egy irányban szeretnék megnyugvást kelteni, t. i. a munkásság irányában, a szakszervezet kérdésében. (Halljuk, halljuk.)

Arra töreksem, hogy a szakszervezetek minél hamarabb visszaadassanak annak a funkciónak, amelyre hivatva vannak: a jótékony érdekvépviseleti munkára, amely téren igenis szívesen támogatjuk őket. Nem akarjuk azonban visszaadni a szakszervezeteket a politikának és az osztályharcnak. Nem szeretném, ha egy pillanat is elmulnának emlékül, hogy ki ne mondanám, hogy nem szabad lábra kapni engedni olyan nézeteket, mintha mi a magyar munkássággal egyáltalában szemben állnánk. (Általános helyeslés.) Ha a magyar munkásságot a múltban félrevezették, vagy még ma is félrevezetik, az más kérdés. Ennek orvossága nem a munkásság megbüntetésére, hanem a munkásság felvilágosítására. Nagyon határozottan kívánom leszögezni azt és biztosítani a munkásságot, hogy nálunk megértésre fog találni. (Általános helyeslés.)

A másik nagy kérdés pénzügyi helyzetünk kérdése. Egy szót irunk zászlónkra és ez: a takarékoság.

Először is a központi hivataloknak, a miniszteriumoknak személyzetét a minimumra igyekszünk majd redukálni. (Helyeslés jobbfelől.)

Gaal Gaszton: Minél gyorsabban!

Teleki miniszterelnök: Azoknak a tisztviselőknak, akik így kiesnek, valamint a menekült tisztviselőknak megélhetési módot biztosítunk más téren. A hadseregbe nézve is, megfogják állapítani a takarékoságnak az egész vonalon való érvényesítésének módját. Megfogják vizsgálni a beszerzések módját és ezt megfogják reformálni. Most válaszolhatok az autó kérdéseire is. Minden miniszterium 2 autót fog megtarthatni. (Helyeslés, mozgás.) Egy szükséges a miniszter rendelkezésére, a másikkal pedig szükség van azért, mert tisztviselőket gyakran ide-oda küldenek, ami a mai villamos közlekedés mellett lehetetlen.

Gaal Gaszton: A Hűvösvölgybe ne járjanak autón! (Helyeslés, zaj.)

Teleki miniszterelnök: A honvédelmi tárca keretében üzemben tartott autók számát is a pénzügyminiszter és honvédelmi miniszter ur egyetértően fogja megállapítani. Meg-

fogják vizsgálni a hivatalok elhelyezését is. (Zaj.) Ezen a téren a lakáskérdés megoldása tekintetében is megtehető eredményeket fogunk elérni. Legfontosabb intézkedés a tisztviselőkérdés sürgős rendezése a természetbeni ellátás alapján. Az első dolgot az, hogy egy új intézmény létesítsék, tudniillik a tisztviselők természetbeni ellátására hivatott intézmény nemcsak a fontosabb élelmickek, fűtőanyagok és esetleges szanatóriumi kezelésre, hanem a fűtésre és ruhákra is kiterjednek. (Helyeslés.) Az erre szükséges összegeket a pénzügyminiszter már rendelkezésre is bocsátotta. (Helyeslés.) A nagyobb pénzügyi kérdéseket két komplexumba foglaltam, amelyeknek egyike az, hogy megóvjuk az államot a pénzügyi összeomlástól. Igyekezni fogok, hogy a nagy hiányok a pénzügyi téren lehetőleg csak szűk keretben fedeztessenek **újabb papírpénzek** kibocsátásával. Igyekezni fogunk, hogy arányos és fokozatos adóztatást vigyünk keresztül. Az eltaradást, a vagyonoknak külföldre csempészését irgalmatlanul meg fogjuk torolni. (Zaj, felkiáltások jobb felől: Késő!) Az adócsalás megtorlását célzó javaslat már különben is beterveztetett a nemzetgyűlés elé.

Gal Gaszton: Megvarták, míg a zsidók elvitték a pénzt. (Nagy zaj jobb felől, felkiáltások: **Jellinek Morton mennyit vitt ki?**)

Teleki miniszterelnök: A nagyobb tökéletesebben, bár fokozatosan kell bevinni a teherviselés és szükséges lesz, hogy előkészítsük az okos nagy vagyonadóra vonatkozó javaslatunkat, hogy a háborús konjunktúra kihasználásával szerzett nagyobb vagyonokat is igénybe vehessük. Az adórendszer egyszerűsítésére a jövedelem megadóztatásának előtérbe helyezésével a jövedelem forrásoknak, a munkából eredő jövedelemnek tekintetbe vételével is kívánunk javaslatot terjeszteni a nemzetgyűlés elé. (Helyeslés.) A pénzügyigazgatást is ki kell építenünk. Pénzünk értékét stabilizálni kell és igyekeznünk kell majd rövidesen **végleges pénzrendszerre** áttérni.

A földbirtokreform kérdésében olyan megoldást kívánunk, hogy a reformnak intézése a változó kormányoktól, a pártpolitikától mentes legyen. Ugy az igénybe vehető földnek, mint az igénybe vehetőnek tekintetben a nemzeti szempontokat is természetesen tekintetbe kell venni. (Általános helyeslés.) Mindenekelőtt a nemzetfenntartó elemek vetessenek tekintetbe, érttem ezt arra, hogy szándékunk van a háboruban tanúsított vitézséget is jutalmazni azáltal, hogy vitézi telkeket létesítsük, amelyek azután elidegeníthetetlenek lesznek. A honvédelmi miniszter ur katonai kertgazdaságokat óhajt létesíteni, hogy a katonaság a lehetőséghez képest produktív munkában is működhesse.

Tárgyalásra kész a földmivélségi miniszter urnak is egy javaslata a mezőgazdasági érdekekről. Erre nézve azt szeretném megemlíteni, hogy a gazdasági felügyelőségek megfelelő fejlesztését véljük szükségesnek. A közigazgatás tekintetében tulajdonképpen egy nagyobb közigazgatási reformra volna szükség.

Szükséges lesz a vármegyei közigazgatási tisztviselői organizmust mindenütt felújítani menekült tisztviselőkkel is. Ugyanígy szükséges, hogy gondoskodjunk a bírói és ügyész karról is.

A szerves középosztály-politikához hozzátartozik a waggonlakók kérdése. Ezt a kérdést most már igazán napok alatt meg kell oldani,

A megszőkött népbiztosokat elfogták.

118 kommunista egy portugál hajón.

Bécs, július 22. (MTI) A Neues Wiener Journal berlini közlése szerint Kun Bélát és több más kommunistát ma Schwinemünde-be letartóztatták, még pedig a Lisszabon nevű szállító gőzösön, amely svéd kikötőbe igyekezett. A kommunisták svéd területen akartak vonaton Oroszországba jutni. Amikor a hajó bérkezett a kikötőbe, torpedónaszádok körülvették és megakadályozták a tovább haladásban. Egy rendőri különítmény a hajóra vonult és Kun Bélát a többi kommunistával együtt partra hozták, valamennyit Schwinemündebe vitték. Valószínű, hogy Kun Bélat visszaadják az osztrák kormánynak.

A Neues Wiener Journalnak ej szaka jelentik Berlinből: Illetékes helyről közlik, hogy a német kormány a berlini osztrák követ kérdésére határozottan kijelentette, hogy **csak hadifoglyoknak adta meg a Németországon való átutazás** hoz hozzájárulását és hogy politikai okokból körözött emberek, még Kun Béla sem csatlakozhatnak ilyen szállományhoz. Ezért kellett feltartoz-

tatni az egész társaságot, amelyben **108 férfi és 18 nő van**, mert az ő szállításuk ellenkezik a megállapodással. — Az egész szállítmánynak Ausztriába való visszairányítását már megkezdték.

Bécs, július 22. A MTI. jelenti: Hivatalos körökben megerősítik Kun Béla és társainak letartóztatását. Kun Béla letartóztatásáról ezt jelentik:

Kun Béla letartóztatása és a szállítmány feltartóztatása nem annyira a német kormány, mint a német kormányhatóságok cselekedete. Kétségtelen, hogy az osztrák kormány a körülmények részletes megmagyarázása után igyekszik Berlinben elérni, hogy Kun Béla eljuthasson oda, ahová kívánkozik.

mert télviz idejére a lakásokról is kell gondoskodnunk. (Ugy van.) Építkezéssel fogunk segíteni. Fokozatosan nagyon rövid idő alatt lehet lakható lakásokat teremteni. Anyagiilag nem lesz olyan nehéz a kérdést megoldani.

A következő kérdés komplexum a keresztényársadalom érdekeinek intézményes megvédésére vonatkozik.

Szükséges lesz az igazságügy terén az ugynevezett tanácsköztársasági rendszer által teremtett tényleges állapotok vagyoni jogi következményeinek méltányos rendezése is. Az egyik törvényjavaslat vonatkozik a budapesti m. kir. **tudományegyetem közgazdaságtudományi karának felállítására.** Ide kívánom kapcsolni, en mint külügyminiszter, a külügyi nevelést is.

Teleki: Ebben a tekintetben szükségesnek látom azt, hogy a jövőben a külügyi képviselők minden tagjában meg legyen mindig úgy a politikai, diplomáciai és történelmi tudásnak, mint másrészt a közgazdasági tudásnak egész komplexuma. Másik törvényjavaslata a közoktatási ügyi miniszternek a tudományegyetem, műegyetem és a budapesti egyetemen a közgazdaság tudománykarára és a jogakadémiaakra való beiratkozásai szabályzat.

Szükségesnek tartom a fenntartását azoknak az intézményeknek, amelyekkel az internacionális világban a külföldön helyet foglalhatunk, amelyekkel a magyar kultúra ott helyet foglal. A könyvbeszerzést intézményesen szeretném megvalósítani a közoktatásiügyi minisztérium útján.

Az államfő jogait ki kell terjeszteni, törvényjavaslatot fogunk előterjeszteni a **kormányzó házfelosztási jogának** megoldásáról. A másik kérdés a választójog kérdése. A választói jog reformjának előkészítése hosszú időt fog igénybe venni.

Igen nagy súlyt kívánok helyezni a szociális és munkásvédelmi ügyekre is. (Élénk helyeslés.) Talán még a mai napon beértesíti a népjóléti és munkügyi miniszter ur a munkásbiztosító pénztárak államosítására vonatkozó javaslatát. Az egészségügyi közigazgatás államosítása is szükséges. Nagyon fontos az anya- és csecsemővédelem és a tuberkulózis elleni küzdelem, a fürdő és források kihasználása.

Sürgős a kereskedelmi igazgatásban a kézmű és kisipar ellátása nyers anyaggal, felgyártmányokkal, számszükségletekkel. (Általános helyeslés.) A kereskedelmi és kisiparosság érdekképviselőinél felmerült az a nézet, hogy egy **országos kézműves ipari kamarának felállítására** volna szükséges.

Több osztályt fogunk létesíteni és pedig pénz és hitel osztályt, nagykereskedelmi, gyáripari, kiskereskedelmi, kis és kézipari osztályokat, amelyek azután a munkakörökhez tartozó egyéb érdekképviselőkkel kiegészítve szakkamarákka is átalakíthatók.

Szükségessé válik az ipartörvénynek a revíziója. Szándékunkban van a tarifa politikában a vasutak finansziális érdekeinek megvalósítására belátható időben nagyobb súlyt fektetni, tarifa emeléseket keresztül vinni. A földmivélségi terén a termelés fontosságának és fejlesztésének biztosítása a legfontosabb érdek.

Fontos a mezőgazdasági hitelnek, a mezőgazdasági ingójezalognak és a földhitel kérdésének megoldása. A nagyipar és kereskedelem felállítására nekik önzhetetlen pénzületek szervezetének egységes alapokra helyezése és ezzel kapcsolatosan a takarékbetétek védelmének megállapítása is szükséges.

A kormány általános gondolkozási módja első sorban abban foglalható össze, hogy **nemzeti megerősödésünket** minden erővel kívánjuk első sorban megvédeni, második sorban szorgálni és kivívni. Ne számítsunk senki kísérletek eredményeire, ne számítsunk senki az ellenkező oldalról jövő adományok kiváltására, amelyek azután ismét lecsuszást eredményezhetnek a lejáton, mert ez a kormány erélyes kézzel kíván megfékezni minden törekvést, mely a nyugodt rázkódítás nélküli megerősödést pótolná. Mi a dunai szabadforgalmat feltétlenül elismerjük, azt nemzetközinek tekintjük, eszméjének javára feltétlenül vállaljuk.

Ezek azok a szempontok, amelyeket le kívánok szögezni, amelyek alapján kerjük a tisztelt nemzetgyűléstől, támogatáson bennünket gyors és erős munkában, ne csak a jogrendet, de a jogrendnek teljes tiszteletét is helyreállítsuk és lehet-

lenné tegyük még a gondolatát is annak, hogy ez a jogrend megdöntessék, vagy csak meg is ingattassék.

Öt perc szünet után **Haller és Lénárd** több törvényjavaslatot nyújt be. Az ülés 2 órakor végződött.

Agyuharc Drinápolynál.

Washington, július 22. Az „Associated Press”-nek jelentik Konstantinápolyból: Drinápolyért július hó 19-én kezdődött a harc. A nehéz ágyúk még működnek. A polgári lakosság eltávozik Drinápolyból, amelyet 10,000 török védelmez nagy bolgár segítséggel. A görög csapatok megkezdték az előnyomulást, szaloniki távirat szerint, Trácia megszállására. Vasúti és táviró forgalom Konstantinápoly és az állam belseje között megszakadt.

Szocialistaellenes tüntetés Rómában.

Bécs, július 22. (MTI.) A Neues Wiener Tageblattnak jelentik Rómából: Délután és este több helyen zavargások voltak. A tömeg a király anyjának parótyájához vonult, az anyakirálynő Viktor Emánuel királyljal megjelent az erkélyen. Ekkor lovasdandárok érkeztek oda. A szocialista pártvezetőség és a szocialista Avanti című lap épületét sikerült a rendőrségnek megvédelmezni. Az Avanti nyomdáját azonban elpusztították a zavargók.

Carusonak nyoma veszett.

Bécs, július 22. A Neues Wiener Journalnak jelentik Rotterdamból: Az angol lapok kölése szerint Caruso néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt. Chicagóban kellett volna vendégszerepeit és július 16-án el is utazott. Az első fellépésre kitűzött napon érkezett meg és távirati kérdésre megállapították New Yorkban, hogy onnan elutazott. Azóta semmi nyoma Attól tartanak, hogy vagy büntetlenség esett áldozatul, vagy baleset érte.

Zürichi devizazárlat.

Zürich, július 22 Deviza zárlat: Berlin 145, Washington 574, London 2598, Paris 4577, Milano 32, Prága 1230, Zágráb 855, Budapest 350, Varsó 330, Bécs 370, Osztrák bélyegzett 380.

Kun Bélaék mint csereáru.

Bécs, július 22. (MTI.) Masirovics a becsi magyar követ helyettese tegnap megjelent a külügyi államtitkárnál és előszóval a következőket közölte vele: A magyar kormány felháborodással vette tudomásul, hogy Kun Béla Ausztriából való elutazását lehetővé tették. A magyar kormány fenntartja magának annak a formának a megválasztását, amelyben ez ellen tiltakozni fog. Renner dr. kijelentette erre, hogy Ausztria kénszer helyzetben volt, mert máskülönben nem tudta volna a Sziberiában lévő osztrák hadi foglyokat kiszabadítani.

Bécs, július 22. Elterjedt hírek szerint rendkívül rossz hatást keltett az antant államokban, hogy az osztrák kormány elnézte az ott levő volt népbiztosok szökését. Ezt újabb előjelnek tekintik egy újabb nagy vörös propagandára, amelyet az antant államok minden körülmények között meg akarnak előzni.

Paderevszky tárgyal a vörösökkel.

Páris, július 22. A Havas varsói jelentése szerint Paderevszky megbízást kapott, hogy a vörösökkel a békekötés ügyében tárgyalásokat kezdjen.

Mi lesz a lakásnéküliekkel.

A vasgyárban is nagy a lakásínség.

(A Reggel tudósítójától.) A megoldásra váró problémák egyik legnehezebb, legsúlyosabbika a lakásínség enyhítése. Hónapok óta naponként születnek meg új ideák, új tervek azért, hogy segíteni lehessen az országosan dühöngő lakásmizériákon. Illetékes tényezők hetenkint tartanak fontos értekezleteket, bizalmas megbeszéléseket, melyek mind a nagyfokú lakáshányon akarnak segíteni.

A lakáskeresési örület ma már olyan nagy mértékben tombol, annyira napirenden tartja magát, hogy megoldása szinte elkerülhetetlen, szinte halaszthatatlan.

Ugy látszik, a lakásbizéria megszűntetésére hozott eddigi rendelkezések nem vezettek célra, keresni kell tehát az illetékes és hivatott tényezőknek olyan megoldást, mely ha nem is szünteti meg teljesen a lakásínséget, de enyhíti azt. Az utolsó előtti pillanatoknál tartunk. Lehetetlen tovább is tétlenül szemlélteni azt, hogy intellektuális elemek kis zugokban lakjanak és sok gyermek munkáscsaládok egyszobás lukakban tengődjenek.

Nemcsak Miskolczon, hanem a közelévi diósgyőri vasgyárban is nagy mértékben érezhető a lakáshány. Egész tömege a nyugdíjazott és elhalt munkásoknak és tisztviselőknek a családjai benn laknak a vasgyári lakásokban, ezzel szemben nagyszámú tisztviselő és munkás van lakás nélkül.

Értesülésünk szerint úgy Miskolczon, mint diósgyőri Vasgyárban rövidesen segíteni *óhajtanak* ezen a tarthatatlan helyzeten. Miskolczon 23-án, pénteken délután tartanak értekezletet Lichtenstein László kormánybiztos hivatalos helyiségében, amelyen a lakáshivatal, az államrendőrség, a menekültügyi bizottság és a katonaság egy-egy képviselője vesz részt. Ezen az értekezleten megfárgyalják azokat a módokat, amelyek alkalmasok volnának a lakásínség megszüntetésére. Rendezni fogják ugyancsak a waggóniakok helyzetét is és általában rendezni fogják mindazon kérdéseket, melyek összefüggésben vannak a már-már türelmetlen lakásbizériával.

A vasgyár főnöksége is rendezni kívánja a vasgyárban uralkodó — habár a miskolczinál sokkal kisebb méretű — lakásínséget. Ezt a célt szolgálta Lénárt vasgyári igazgatóhelyettesnek a mai napon Miskolczon folytatott tárgyalása, mely — értesülésünk szerint — arra irányult, milyen módon lehetne a vasgyári nyugdíjas és elhalt tisztviselők és munkások családait Miskolczon elhelyezni. Mint értesültünk, a kérdést olyan formán akarják megoldani, hogy a Miskolczon lakó vasgyáriakat nyugdíjasokkal cserélnek fel, bár ez a megoldás — a mi véleményünk szerint — Miskolcra semmi javulást nem hozna.

Mindenestre kíváncsian várjuk a kormánybiztos által holnap délutánra összehívott lakástügyi ankét határozatát, amely reméljük, találni fog valamilyen megoldási formát.

Katedrától megfosztott egyetemi tanárok.

Budapest, július 22. A kultuszminiszter jóváhagyta azt az ítéletet, amely Pikler Gyula és Vámbéri Rusztam egyetemi tanárokai megfosztotta katedrájuktól.

Hunyadit felmentették a gyilkosság vádja alól.

15 évi fegyházra ítélték. Társait 7-10 évi fegyházra kaptak. Hunyadié büntetése 1 évi börtön. Felebbestek a főbűnösök.

(A Reggel tudósítójától.) Ma déli 12 órára volt kitzve a Hunyadiügyben az ítélethirdetés. Ezt a terminust délután 3 órára halasztották. Három órára zeufolásig megtelt a tárgyalóterem. A folyosókat és az igazságügyi palota előterét is ellepték a kíváncsiak. Két órai várakozás után bevezetik a vádlottakat. Nyolc szuronyos őrs kíséretében lépnek be és elfoglalják helyeiket. Megjelenik Győry kir. ügyész és dr. Hajnal védő is. A bíróság még mindig tanácskozik.

Hunyadi mögé telepszik a védője. Megkérdezi, hogy érzi magát, mire Hunyadi azt feleli:

— „Lehetnék jobban is.”

Majd kijelenti, hogy nem haragszik senkire, még Szabó Mihályra sem. Hunyadi ezután előrehajlik, a földre bámul, majd szétnéz a közönség körében és integet. A fogházörök figyelmeztetik, hogy viselkedjen nyugodtan. Még csak azt jegyzi meg, hogy bizik az igazságában és ha kimondják a nagy ítéletet, akkor csak peche van.

Bevonul a bíróság. Berze László törvényszéki bíró, elnök belekezd az ítélet felolvasásába, mely majd egy óra hosszat tartott. A bíróság *bűnösnek* mondja ki Hunyadi Józsefet a *szándékos emberölés* büntetésében, 8 lopás és 4 orgazdaság büntetésében és ezért

15 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre ítélté.

A gyilkosság és rablás vádja alól felmentették és büntetéséből 8 hónapot kiltöltöttnek vettek.

Takács Józsefet 14 lopás büntetésért, Szabó Mihályt pedig 6 lopás büntetésért 10-10 évi fegyházra ítélték. Kilecz Mihály 6 lopásért 7 évi fegyházra, Gál Béla 9 lopásért 6 évi börtönt, K. J. fiatalkorra 4 évi fogházat, G. B. 3 évi fogházat, Hunyadi Jánosné 1 évi börtönt kapott, a többi vádlottak pedig orgazdaságért kisebb büntetésben részesültek.

Ezután az elnök az ítéletet indokolta meg nagy jogászai tudással. Majd megkérdezték a vádlottakat, kívának-e felelkezni? Hunyadi védőjére bízta a döntést. Takács Sándor, Szabó Mihály, Kilecz Mihály és még több vádlott súlyosnak találta a büntetést és ezért megfelebbezte. Hajnal Dezső dr., mint Hunyadi védője a szándékos emberölés kimondása és a büntetés nagysága miatt támadta meg az ítéletet. Hunyadi Jánosné is felebbezett.

Győry György kir. ügyész szintén felebbezést jelentett be, mert a bíróság sem Hunyadiat a rablógyilkosságot, sem pedig Takács, valamint Szabónál az abban való bűnrészességet nem állapította meg. Ezenkívül az ítélet több más rendelkezésében sem nyugodott meg. Végül a vizsgálati fogság fentartása ügyében döntöttek úgy, hogy a főbűnösök továbbra is fogva maradnak.

Tőzsde.

Budapest, július 22. A forgalom ma is változatlanul mersékelt és tartózkodó volt, amit fokozott a küszöbön álló prolongáció. Így a kedvezőbb bécsi hírek sem tudtak nagyobb élénkséget kiváltani. Ugy a külisszban, mint a korlátpiacon nagyobbára eladások történnek, úgy, hogy az árak nagy mértékben lemorzsolódtak. Csúpan egy-két papír tudta tegnapi árfolyamát megtartani. Valutapiac lanyhább.

Értékek: Magyar Hitel 1808, Osztrák Hitel 900, Kereskedelmi Bank 6475, Magyar Bank 868, Le számitóó 873, Agrár 940, Magyar-Olasz Bank 410, Jelzálog 488, Hazai 648, Ingatlan 1048, Forgami 600, Concordia 1910, Beocsini 4020, Saigó 5650, Északmagyarországi 2540, Rimamurányi 3010, Ganz-Danubius 15.500, Adria 11.100, Deli Vasút 696, Államvasút 3260 és Nasiczi 14 400.

Valuták: Lei 454-70, márka 445-60, font 640-60, francia frank 1310-40, svajci frank 2950-3050, dollár 154-62, Napoleon 595-610, lira 940-60, rubel 300-15, szokol 345-55, leva 355-75, korona di nár 920-60, frank dinár 910-930 és osztrák korona 91-95

Deviták: Amsterdam 5759, Kopenhága 2500-2650, Krisztiania 2550-2700, német 415-30, olasz 959-80, Sváje 2875-3000, Prága 352.5-375, Stockholm 3350-3500 és wieni kivizetes 91-95.

HIREK

— **A kormánybiztos itthon.** Lichtenstein László kormánybiztos homrogdi birtokáról ma visszaérkezett.

— **Alélnökvalasztás a Kereskedők és Gazdák Körében.** A Kereskedők és Gazdák Lőre vasárnap választ alélnököt. A kombinációk megindultak és az állásra jeilőként széles körben Ferenczi Károlyt, a Kereskedelmi Testület alélnökét emlegetik.

— **Elsőrangú gépirónót keres a miskolczi m. kir. kerületi főkapitányság.** Jelentkezés: Abbázia-szálló, 25. számú szoba Kerületi főkapitányság.

— **Tánciskola megnyitás.** A Máv. Bunko-ettermében folyó hó 24 én, szombatn tánckurzus nyílik, f lnttek és gyermekek részére. Tanításra kerülnek az összes modern táncok. Beiratkozni lehet a tánciskola estéjén 7 órától és egész napon át a lakáson, Rieger Gyula és fia okl. tánc-tanárok. Zrinyi-utca 4. szám.

— **Menetrendváltozás.** A miskolczi üzletvezetőség forgalmi osztályától nyert értesülés szerint a Szerencs-Hidasnémeti között vasárnap kivételével mindennap fognak közlekedni az összes beállított vonatok. Az újítás augusztus 2-án lép életbe.

— **Elhözák a vármegyei szeszt.** Illetékes helyről közlik, hogy téves az a hír, mely szerint vármegye hordókat rekvirálta a legközelebb kiosztásra kerülő szeszhez. A vármegyei gazdasági egyesület megbízottja holnap utazik fel Budapestre a szesz átvételére. A szeszt valószínűleg még e héten ideszállítják Miskolcra.

— **Kérje a 7-36-ot, ha Fabián selyem és szövet üzletével akar beszélni.**

— **A borbélymestereket felhívjuk** hogy folyó hó 23 án, pénteken este fél 8 órakor fontos ügyben jelenjenek meg az ipartestület földszinti kistermében. A kisiparos szövetség vezetősége.

— **Tűzrendészeti vizagát a szin házban.** Ma délelőtt 11-től 1 óráig Hodobay Sándor dr. h. polgármester, Tódor Árpád dr. rendőrtanácsos, az áll. rendőrség vezetője, a tűzoltó főparancsnok, a városi főmérnök és a villamosársaság egy tisztviselője, Komjáthy János, az új színigazgató jelenlétében megejtették a városi színház tűzrendészeti bejárását. A bizottság a rendőrfőnök javaslatát, a szakközegek hozzájárása után, teljes egészében elfogadta és így a színház javítási munkálatait a szünetidő alatt teljesen elvégzik. A régi visszás és veszélyes állapotok ezzel meg fognak szünni és a közönség az új szezonban biztonságban fogja élvezhetni a színelőadásokat.

— **Halálos szurkálás Nagyborsván.** Hutka József és egy ottani legény, alitóltag Bodnár István nagyborsvai lakosok tegnap összeszólköztek. A petlekedés vége az lett, hogy Bodnár István Hutka Józsefet össze-szurkálta. Az aldozat seibe belehalt. A kir. ügyészség részéről ma délután Gazdy Béla kir. ügyész kiszállott a helyszínre a tényállás kiderítése végett.

— **Felhívás.** A miskolczi Lengyel Konzulátus folyó évi augusztus hó 4-én Lengyelországba hazatérő vonat szandékozik Miskolcra indítani. Mindazok a lengyel állampolgárok, akik a vonattal hazájukba visszatérni kívánnak okmányokkal és 2 fényképpel és 100 korona utiköltséggel ellátva a konzulátusnál Miskolcz, Korona-szálló folyó hó 29-ig naponta délelőtt 10-12 óra között jelentkezzenek.

— **Lopás.** Kollath Gyula Medgyes-alja utca 46. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy tegnap a Fried gépgyárban amíg dolgozott, a falra akasztott kabátjából valaki 600 korona értékű ezüst tárcáját ellopta, — Pingyák Anna szakácsnő, ma bejelentette a rendőrségen, hogy a Vay-uti barak 38. sz. alatt lévő lakásából, távolléte alatt ism retlen tettes 700 Korona értékű himzett paplaueritőjét ellopta. A rendőrség megindította az eljárás az ismeretlen betörő ellen.

— **Zár alá vett malom.** Még márciusban történt, hogy a boldvakővári csendőrség az abaujkéri malmot több százezer korona értékben utalt ki Tokaj lakossága számára. A tokaji dohány nagyáruda tulajdonosa a kiutalt mennyiséget átvette és egyenlőre egy fuvarozó és szállítási vállalkozónál a Vay-ut 20. számú házban beraktározattta. Ma déiben Tokajról távirati értesítést küldött az ottani nagy trafikosa a miskolczi szállítónak, hogy a beraktározott dohányneműket azonnal továbbítsa Tokajba. A fuvarozó, ekkor a raktárban arra a megdöbbentő felfedezésre jutott, hogy egy láda, amely tízezer darab magyar memphisz cigarettát tartalmazott, nyomtalanul eltűnt. Most keresik a nagyértékű füstölvi valót, amelyből Miskolczon oly kevés van forgalomban.

— **A vasgyári közönség figyelmébe.** Tekintettel arra, hogy a vasgyári államrendőrségnek január hó 26-án kelt hirdetményéről a gyártelep lakói nem bírnak kellő értesüléssel, a gyárigazgatóság a következőket hozza tudomásukra: 1. A m. kir. belügyminiszterium 5047—1919. sz. rendelettel elsőfokú rendőrbíráskodási joggal felruházott állami rendőrkirendeltség felállítását rendelte el. 2. Ezen államrendőrség egyelőre a vasgyári óvoda épületében nyert elhelyezést. 3. Ezen államrendőrség hatáskörébe tartozik mindaz, aminek a közbiztonság, személy- és vagyonbiztonság szempontjából jelentősége van és eddig a főszolgabíró hatáskörébe tartozott. 4. Minden egyes férfi, nő, vagy gyermek, aki a Gyarmatban, Újdiósgyőrben vagy a kapcsolt részeken (Poczogó, Nyirjes stb.) lakik magát az államrendőrségnél bejelenteni tartozik. 5. A bejelentés kötelezettsége körébe tartozik az is, hogy minden családfő a családjában történő változást, születést, halálozást az államrendőrségen köteles bejelenteni. 6. A gyártelepi allandó lakások időszaki elávozásuk és visszatérésük alkalmával jelentkezni nem kötelesek. 7. Be- és kijelentőlapok az államrendőrségen díjmentesen kaphatók. 8. Az ezen rendelkezés ellen vétők az ide vonatkozó törvények alapján 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal lesznek büntetve.

— **Szabadlábba helyezték Beller Erzsébetet.** Megirtuk, hogy az ózdi mérgezési ügyből kifolyólag letartóztatták a megmérgezett főmérnök Erzsébet nevű leányát és szakácsnőjüket, Mayercsik Annát. A letartóztató végzés ellen a terhelték a vádtanácshoz fellebbezést adtak be. A vádtanács ma foglalkozott az ügygel és Beller Erzsébet, valamint Mayercsik Annát szabadlábba helyezte, míg dr. Beller Jenőné továbbra is fogva marad.

— **Talált tárgy.** Folyó hó 9-én a buzatéri villamos megállónál Brinzár József, Hornyák Gábor és Kiss János névre szóló munkásbiztosító pénztári tagsági könyv találatot. Igazolt tulajdonosai átvehetik az államrendőrség közigazgatási osztályánál. Miskolc, 1920 július hó 15. Dr. Tótor, m. kir. államrendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

— **Nyomavestett.** Hegedűs Imre 23 éves szállodai munkás, aki márciusban jött Sajóvámosról Miskolcra, hogy állást keressen, eltűnt. Hozzá tartozói a rendőrségen bejelentették az esetet.

— **A Pasteur intézetbe szállították** Pető Mihály 14 éves újságíró fiút, (Anna-utca 21. sz.) akit tegnap a Bornemissza-utcán Boros Géza kutyája a bal kézcsuklóján megharapott. A kutyát befogták és megfigyelés alá vették, hogy megállapítsák, nem volt-e veszett.

— **Utazó közönség figyelmébe.** Az összes megszállott területre szóló utlevelék a körletparancsnokság utvelevosztályánál (Rudolf-laktanya, tiszt laképület) látamozandók. Az utazók saját érdeke, hogy ezen kötelezettségüknek eleget tegyenek, mert ellenkező esetben a határ átlépése nem engedélyeztetik.

Eladó

zongora, divány, szelvény, szekrény, íróasztal, sodrony, madrac és bõrgarnitúra

MERKUR-szállítási irodában
Széchenyi-utca 84. sz.

— **Csak igazolvánnyal lehet átlépni a demarkációs vonalat.** Balló Rudolf miskolczi kerületi rendőrfőkapitány értesítette a vármegye kormánybiztosát, hogy a belügyminiszter rendelete folytán a kerület területén az országnak meg nem szállott és megszállott területei között elnyúló határát csakis a fennálló szabályok fentartásával kiállított utlevellel, illetve igazolvánnyal lehet átlépni. Az átlépés csakis Salgótarjánban, Hidasnémetiben, Sátoraljaújhelyen, Bánrévén, Balassagyarmaton, illetve Drégelypalánkán felállított államrendőrségi kapitányság, illetve kirendeltség érintésével történhetik. Utlevél vagy igazolvány nélkül a határt átlépni szándékozókat mindenütt feltartóztatják.

— **Szürke, kölyök vizsla kutyát** találtak. Tulajdonosa a rendőrség elnöki osztályán átveheti.

SPORT.

— **Ujságírók és színészek bajnoki footballmérkőzése** kerül eldöntésre július 25-én délután 6 órai kezdettel a népkerti sporttelepen. A footballmérkőzés egyik legkiemelkedőbb része a parkünnepélynek. Az újságírók csapatának összeállítása: Kovács K. B., Kun L., Boda A., Kovács I., Soltész I., Jármy E., Murányi Z., Nagy F., Rácz Gy., Thurzó N. L., Földes L., tartalékok: Fehér Ödön, Hoványi K., Fazekas S., Damó O., Lázár A. A színészeké: Bánó L., Herczeg V., Solti K., Tóth B. Rátkai S., Gáspár J., Tibor D., Lóránt V., Szendrő Gy., Lengyel Gy., Gémőry L., tartalékok: Helvey E., Koronkay R., Somogyi E., Kondráth I., Komáromy R., Rónai H. A mérkőzést dr. Pirkler Zoltán vezeti, határbírók: Kolossay Annus és Szabó Manci lesznek. Jegyek előre válthatók Fodor Zoltán könyvkereskedésében és Epstein divattüzletében.

— **Az MVSC.** folyó hó 26-án, hétfőn délután 6 órakor tartja meg revans mérkőzést a MOVE-val a népkerti football pályán.

— **A Borsodi Bükk-Egylet** a közgyűlésével kapcsolatban július 24. és 25-én kirándulást rendez. Indulás szombaton délután 2 órakor a Városházteréről villamoson Diósgyőrig, innen gyalog Ómassára. Meghálás a faluban és a menházban. Vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlés a szentléleki romoknál. Séta az Örvénykőre. Délután gyalog Diósgyőrig, innen villamoson haza. Előrelép mindenki magával vigyen. Gyaloglás első nap 4 óra, második nap 6 óra. Jelentkezni lehet dr. Pflieger Imre és Szűcs Sándor (városi főmérnök) vezetőknel. — Akik nem mehetnek szombaton délután, azok vasárnap reggel 5 óra 10 perckor indulnak a Városházteréről villamoson. Ezek részére vezető Kühne Andor. Gyaloglás 10 óra.

— **Szombati mérkőzés.** Miskolczon a most alakult Testvériség csapata fog bemutatkozni szombaton délután a népkertben, a MVSC. kiváló csapata lesz az ellenfele.

— **Birkózó verseny.** Vasárnap délután 4 órai kezdettel a MVSC. és MMTE. birkózási közreműködésével nagyszerű birkózó verseny lesz a Koronában.

— **Az MTK. Miskolczon.** Augusztus 1-én az MVSC. a Magyarország többszörös bajnok csapatát az MTK. football csapatát látja vendégül ami az idény legkimagaslóbb sport eseménye lesz.

— **Kabaréval egybekötött táncmulatságot** rendez a miskolczi Vasutas sport club augusztus 1-én a Koronában az MTK. tiszteletére. A kabarét Loránt Willy művész rendez.

— **Turistakirándulás.** Természetbarátok Turistaegyesülete f. hó 25-én két csoportban kirándulást rendez. I. csoport indul 24-én este 7 órakor a Hariczavölgybe. Találkozás az „Abbazia”-kavéház előtt. Vezető: Steiner Ferenc — II. csoport indul 25-én reggel 6 órakor a Városházteréről villamoson Diósgyőrig, onnan gyalog a Tarkőre. Találkozás az első csoporttal. Vezető: Gróhmann István.

Meghívás.

A Miskolczi Kereskedők és Gazdák Köre R. T. 1920. évi július hó 28-án délután 3 órakor tartja a Kereskedők és Gazdák Körének olvasótermében

évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése az 1914—15—16—17—18 és 1919. évekről.
2. Ugyanezen évekre a mérlegek és zárszámadások előterjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvényének megadása.
4. A részvénytársaság feloszlásának kimondása, felszámoló kirendelése és megválasztása.
5. Az alapszabályok 8. §-a alapján a társasági épület átruházásának jóváhagyása.
6. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból:

12. §. A közgyűlés csak a közzétett napirend tárgyai felett határozhat.
17. §. Szavazattal bír azon részvényes, aki legalább egy félév óta nevével rendelkező részvényt, a közgyűlésre vonatkozó hirdetmény megjelenése után, azonban a közgyűlés megtartása előtt az igazgatóság által megjelölt helyen bemutat. A részvényes a Borsod-Miskolczi Hitelbank pénztáránál mutatandók be. Minden így letett részvény 1 szavazatra jogosít, de 20 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.
18. §. A szavazati jogot csak személyesen lehet gyakorolni.

A Miskolczi Kereskedők és Gazdák Köre
Házépítő R. T. Igazgatósága.

Klein, Ludvig és Szelenyi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolc.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Péntek: Gül Baba. Koronkay Rózsi bucsufellépte.

Szombat délután: Ezüst sirály, este: Cigánygrófnő. Helvey Erzsébet bucsufellépte. (Utolsó előadás.)

— **Ezüst sirály,** szombat délután, rendes helyárrakkal, ez idényben utóljára kerül színpadra.

— **Gül Baba,** Koronkay Rózsi bucsufelléptével, péntek este van műsorou.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 60 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gallért, fehérneműt csak a Kristálygőzmosógyárban tisztíttasson. 20 százalékos engedmény a maximális árakból.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknel bádagos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cím: a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő családnak. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cím: a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztítóba minden munka gyorsan készül. Felvétel Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabó-kellékek és katonai cikkek raktára, Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Kévektől és gazdasági kötélláruk kaphatók Princz Jakab zsák- és ponyvaeldása és kölcsönző intézete Miskolc, Buzatér 5. szám. Telefon 119.

Eladó egy teljesen jó karban levő kerékpár értekezni a Royal-sörözőben.

Ma 23-án kapható friss liba hus részeken 1 kg. 60 kor. Freireich Henrik Arany János-utca 31.

Eladó!

Egy Kőber fedeles hintó
Egy gyík taiga
Egy lapos kocsi egy lóra
Huszár-u. 1. sz.

Minden néven nevezendő
bőr- és cipész kellék kapható
Grünwaldné és Gergely
cégnél.
Miskolc, Széchenyi-utca 60. sz.
Telefon 841. Forgóhid mellett.

MEGNYILT
a DIADAL kelmefestő és vegy-tisztító intézet kibővített új üzemege a
PATYOLAT
gőzmosó modern gépekkel felszerelve
Felvétel: Széchenyi u 70. szám.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.